

## Добрый день, уважаемые участники собрания, гости нашего мероприятия!

Ежегодно мы вместе с вами подводим итоги работы за прошедший год и определяем приоритетные задачи в развитии района на год предстоящий. Именно анализ наших успехов и проблем позволяет извлечь бесценный опыт, необходимый нам в будущем. Наша главная цель ясна. Это рост качества жизни граждан на основе динамичного развития экономики и стабильности в социальной сфере.

Несмотря на все сложности в 2023 году стабильно работали отрасли сельского хозяйства и промышленности, социальная сфера. Район принимал участие в федеральных и областных программах, проектах. Наши жители проявили высокую избирательную активность на выборах Губернатора Новосибирской области.

В 2023 году нам вместе многое удалось сделать, я благодарю каждого из вас за нашу совместную работу. Год был непростым, но трудности, с которыми мы столкнулись, сплотили нас, сделали нас еще сильнее. Сложным испытанием для всех нас остается специальная военная операция. Наши земляки с честью выполняют свой воинский долг. Хочу сказать большое спасибо всем, кто помогает нашим бойцам, участвует в сборе гуманитарной помощи на передовую, поддерживает семьи участников СВО, оказывает им психологическую поддержку.

Перейдем к экономическим показателям:

**Валовый муниципальный продукт** по итогам 2023 года, увеличился на 9% по сравнению с прошлым годом и составил **35 млрд. рублей**.

Одним из важных показателей, характеризующих уровень и качество жизни населения, являются доходы. Средняя заработная плата по району выросла на 18% и достигла уровня **52 000** рублей, а уровень безработицы снизился до исторического минимума и составил 1%. Средний размер пенсии вырос до **17 800** рублей.

Многоотраслевая экономика является важным условием стабильного увеличения доходов **районного бюджета**. Доходная часть консолидированного бюджета Коченевского района за прошлый год

увеличилась на 36% и составила **3 млрд. 131 млн. руб.** План по собственным доходам выполнен на 106 % и составил **571 млн. руб.**

Необходимо и дальше продолжить работу по увеличению собираемости налогов, чтобы была возможность решать все поставленные задачи перед органами местного самоуправления по развитию района.

Объем отгруженных товаров собственного производства **промышленности** за 2023 год вырос на 26% и составил **14,6 млрд. руб.**

Весомый вклад в общие результаты промышленной деятельности внесли такие предприятия как нефтеперерабатывающий завод «ВПК-Ойл», «Новосибирская металлообрабатывающая компания», «Молкомбинат Коченевский». Также стоит отметить вклад в развитие экономики таких предприятий, как общество «Сибшнур», фармацевтическая компания «Ника-Фарм».

**Сельское хозяйство является базовой, приоритетной отраслью экономики района.**

Объём продукции сельского хозяйства за 2023 год сохранился на уровне прошлого года и составил **9,4 млрд. руб.**

Последние несколько лет наш район добивался высоких показателей в растениеводстве. Посевная площадь по району в прошлом году составила – **124 510 га.** Несмотря на сложные погодные условия этого года, а именно почвенную и воздушную засуху, валовый сбор составил – **147 тыс. тонн.** При средней урожайности **16,8 ц/га.** Наш район первым в области завершил уборочную кампанию. Наивысших показателей добились следующие хозяйства: общества «Раздольное», «Агросиб», «Сиб-Регион», СПК «Урожай», крестьянско-фермерские хозяйства Царика А.Я., Волкова В.П., Фляха Д.В., Михеева В.В. и другие.

Получить максимальный валовый сбор зерна в сложных погодных условиях позволило обновление и модернизация техники; было приобретено 30 единиц, на общую сумму **143 млн. руб.**, использование минеральных удобрений различных форм в объёме более **15,5 тыс. тн,** применение химических средств защиты растений, и конечно тяжёлый, но слаженный труд наших аграриев.

В хозяйствах всех категорий на начало текущего года содержится **11 901** голова крупнорогатого скота, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – **9 115** голов.

Валовый надой молока во всех категориях хозяйств на начало года составил **22 359** тонн, что на **329** тонн больше к уровню прошлого года. Надой на одну фуражную корову составляет **7 264** кг, что на **257** кг больше в сравнении с предыдущим годом.

Наибольшее поголовье фуражных коров содержится в обществе «Раздольное» - **2 001** голова. При этом валовый надой в хозяйстве составил **17 516 тн**, надой на одну фуражную корову – **8754 кг**.

Производство мяса на убой в живом весе в сельскохозяйственных предприятиях составляет **3 158** тн.

Производство яиц составило за 2023 год **318 млн. штук**, а реализация пищевого куриного яйца **311 млн. штук**. Это результат работы птицеводов АО «Птицефабрика Чикская».

Сельскохозяйственные предприятия нашего района за прошлый год получили финансовую поддержку из бюджетов всех уровней в сумме **248,7 млн. руб.**

**Розничная торговля** является одной из важнейших сфер в экономике Коченевского района. Оборот розничной торговли за отчетный период сложился около **5 млрд. руб.** Объем услуг бытового характера составил **101 млн. руб.**

В районе функционирует 341 торговый объект, продолжает расти доля магазинов самообслуживания. В 2023 году в районе открыты крупные магазины смешанных товаров.

В районе осуществляют свою деятельность **853** индивидуальных предпринимателей, **257** малых и средних предприятий. В 2023 году количество предпринимателей увеличилось, при этом увеличилось и число самозанятых. В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса в рамках реализации муниципальной программы в прошлом году 4 проекта

получили финансовую поддержку в сумме **714** тыс. рублей, на модернизацию основных средств.

Общий объём *инвестиций* в основной капитал за счёт всех источников финансирования увеличился на 6 % и составил **2,4 млрд. руб.** Увеличение показателя произошло за счет капитальных вложений крупных компаний ООО ВПК-Ойл, ООО «Новосибирская металлообрабатывающая компания», АО «Птицефабрика Чикская».

Важным показателем уровня жизни являются не снижающиеся *объемы строительства жилого фонда*. *Ввод жилья* составил 21 тысячу кв. метров общей площади, что аналогично уровню прошлого года. Введено в эксплуатацию 15 объектов жилого фонда. в том числе блокированный жилой дом для детей-сирот и 13 квартирный жилой дом для служебного жилья и детей-сирот в р.п.Коченево.

Введены в эксплуатацию 3 магазина, 2 сельскохозяйственных склада, зернохранилище, станции водоподготовки в д.Крохалевка и с.Катково, котельная АО «Птицефабрики Чикской», а также два объекта общества «НМК» и четыре объекта «ВПК-Ойл».

В 2023 году продолжались капитальный и текущий *ремонт зданий образовательных организаций*. На эти цели было израсходовано более **88 млн.** руб. Стоит отметить, что численность обучающихся из года в год растет, ежегодный прирост составляет около 150-200 детей. С целью перевода учеников в первую смену в рамках региональной программы оборудовано 105 новых мест общего образования в Коченевских школах №1, №2, №13 общей стоимостью **16 млн. руб.**

Решен проблемный вопрос по ремонту кровли в детском саду «Малышок», завершен ремонт кровли Целинной школы. Также завершен капитальный ремонт блока Чикской школы №6 на сумму **13 млн. руб.** Заменена часть окон в Коченевской школе №1.

Продолжается реализация крупного проекта – объект «Реконструкция здания Чикской школы № 7», срок реализации 2022-2025 год, предусмотрено финансирование в размере **678,8 млн. руб.** В настоящее время начаты строительные-монтажные работы третьего этажа здания.

Немало сделано и в области *дорожного хозяйства*. На ремонт и содержание дорог местного значения, находящихся в муниципальной и государственной собственности, в 2023 году израсходовано **255,7** млн. руб.

На ремонт областных дорог выделен **61** млн. руб. Отремонтированы участки дорог до сёл Поваренка, Ермиловка. На текущий год запланирован ремонт участка до п. Дружный, а также дороги на ст. Лесная Поляна. Завершение ремонта объездной дороги р.п. Коченево.

За отчетный период в Коченево был проведен ремонт дорожного полотна по ул. Садовая, Кузнецкая, Сибирская, 30-лет Победы. В д. Буньково отремонтирована дорога по улицам Ветеранов и Молодежная, в с. Поваренка по ул. Дачная, в с. Крутологово ремонт ул. Московская, в д. Овчинниково ул. Советская, Тракторная-Зеленая, в с. Новомихайловка – ул. Молодежная.

Транспортный налог в сумме **11,8** млн. руб. был распределен на разработку проектно-сметной документации и ремонт автомобильных дорог муниципальных образований района.

На территории района перевозку пассажиров осуществляет Коченевское автотранспортное предприятие, которое осуществляет перевозки на 19 муниципальных регулярных маршрутах. В прошлом году приобретено и передано в АТП семь новых автобусов по областной программе, но имеется острый дефицит водителей. Для решения этой проблемы принимаются все возможные меры.

В 2024 году продолжится ремонт внутрипоселковых дорог, находящихся в муниципальной собственности, на это запланировано 43 млн. рублей. За счет этих средств будет проводиться ремонт части улиц в Коченево, в Прокудском и Кремлевском муниципальных образованиях.

На территории Коченевского района *газифицированы* следующие населенные пункты: Коченево, Чик, Прокудское, Светлый, Чистополье, Речник. Общее количество газифицированных квартир и домовладений на территории района составляет **6 942**.

Продолжается программа социальной догазификации – без привлечения средств населения, запущенная по инициативе главы государства – Президента Владимира Владимировича Путина. В план-график догазификации включено 2 219 домовладений, расположенных в

газифицированных населенных пунктах района. По итогам прошлого года к сетям газоснабжения подключено **182** домовладения.

Сфера **жилищно-коммунального хозяйства** требует большого внимания и значительных затрат. Главные проблемы отрасли – это износ основных фондов, недостаток оборотных средств, длительные неплатежи за потребленные услуги, рост цен на энергоресурсы. Всё это создает сложное финансовое положение. В прошлом году значительный объем работ выполнен для улучшения работы сферы ЖКХ.

По итогам 2023 года на мероприятия по эксплуатации объектов ЖКХ было выделено из бюджетов всех уровней **144 млн. руб.**, основная часть расходов приходится на погашение кредиторской задолженности перед поставщиками энергоресурсов и создание нормативного запаса топлива (**101 млн. руб.**).

Продолжены работы по восстановлению отдельных конструктивных элементов зданий котельных, а именно ремонт кровли и восстановление кирпичной кладки несущих стен котельных с. Крутологово и с. Целинное.

За счет средств районного и местных бюджетов проведена замена пяти котлов общей стоимостью **10 млн. руб.:** на котельной по ул. Юбилейная (Антошка), на котельной по ул. Промышленная (РТП) и в р.п. Чик.

В рамках подпрограммы «**Безопасность ЖКХ**» приобретены:

- котлы на котельные с. Новокремлевское, с. Целинное, д. Белобородово, с. Шагалово, с. Чистополье, топки в количестве 2 шт. на котельную с. Новомихайловка на общую сумму **4,4 млн. руб.**

- газовое оборудование на котельную ЦРБ на общую сумму **2,5 млн. руб.**

Приобретены дизельгенераторные установки на четыре котельные района, а также станции дозирования реагентов и расходных материалов для водоподготовки котловой воды на общую сумму **2,7 млн. руб.**

Для замены участков тепловых сетей в населенных пунктах Шагалово, Целинное, Новомихайловка и Троицк приобретены материалы на сумму **4 млн. руб.** Также в ряде котельных проведена замена электродвигателей и насосного оборудования.

В прошлом году разработаны проекты на строительство котельной для Чикской СОШ №7 и реконструкцию котельной Коченевская.

В рамках областной программы в 2024 году предусмотрено строительство газовой котельной по ул. Сватухина в с. Прокудское и газовой блочно-модульной котельной для отопления военного городка в р.п. Коченево.

Большой объем работ проведен для улучшения качества **водоснабжения**. Завершается строительство Комплекса объектов по водоочистке и водоподготовке р.п. Коченево. В настоящее время ведутся пусконаладочные работы на объектах. Объем финансирования в 2023 году составил **329,8** млн. руб.

Выполнено строительство водопровода в с.Катково протяженностью сетей – 5,6 км. на сумму **19,6** млн.руб.

В р.п.Коченево выполнено устройство сетей водоснабжения по улицам Сиреневая, Кузнецкая, Промышленная.

В с. Прокудское заменены водопроводы по ул. Политотдельская, ул.Гагарина, ул.Сватухина общей протяженностью 2,6 км. Также заменены ветхие участки сетей водоснабжения на ст. Лесная Поляна, в д.Белобородово, с.Новомихайловка, с.Крутолового, п.Бармашево.

В 2023 году разработаны проекты по строительству водозаборных скважин с установкой водоподготовки в п.Малореченка, с.Новомихайловка, п.Кумысный, с.Поваренка, а также по строительству водопроводной сети по ул.Заводская, ул.Связистов в р.п. Коченево. В текущем году будут продолжены работы по разработке проектов строительства водозаборных скважин с установкой водоподготовки в д.Вахрушево, на ст.Дупленская, в р.п.Чик и с. Чистополье.

В рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» подтверждено финансирование на текущий год на строительство водозаборной скважины с установкой водоподготовки в п. Кумысный.

В рамках реализации федерального проекта устранения **«цифрового неравенства»** в 2023 году ПАО Ростелеком выполнены работы по строительству вышек сотовой связи в д.Вахрушево, д.Казаково, п.Дружный,

д. Антоновка. В 2024 году планируется строительство вышек сотовой связи в д. Овчинниково, п. Майский и п. Молот.

В прошлом году ПАО Ростелеком в рамках инвестиционной программы выполнено строительство распределительных волоконно-оптических линий связи в с. Шагалово, с. Катково, с. Прокудское и р.п. Чик для обеспечения жителей населенных пунктов высокоскоростным интернетом. В 2024 году строительство линий запланировано в д. Овчинниково, с. Новомихайловка, с. Крутологово, с. Новокремлевское, ст. Лесная Поляна, с. Поваренка, с. Целинное, р.п. Коченево.

Мы продолжили участие в реализации приоритетного проекта **«Формирование комфортной городской среды»**. В 2023 году реализованы следующие объекты:

- III этап благоустройства территории парка семейного отдыха по ул. Юбилейной в р.п. Коченево на сумму **11,6** млн. руб. *В текущем году планируется завершение работ.*

- I этап благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов по улицам Комсомольская и Ленина в р.п. Чик на сумму **5** млн. руб.

В рамках нацпроекта **«Экология»** выполняется комплекс мероприятий, направленных на охрану окружающей среды. Ликвидирована часть несанкционированной свалки в Чистополье и Белобородово. В текущем году на эти цели выделено 13,7 млн. руб., запланирована ликвидация свалок в Крутологово, Лесной Поляне, Чистополье, Бармашево, Шагалово, Крохалевке и часть свалки в Коченево.

Обустроено шесть контейнерных площадок и 33 контейнера для раздельного сбора отходов. Проведен ряд акций экологической направленности, таких как «Сад Памяти», «Вода России». Впервые проходила масштабная акция «Посади лес» на территории п. Малореченка высажено 4 тыс. саженцев сосны.

В нашем районе продолжается активное участие в грантовых конкурсах. Благодаря им удастся решать немало вопросов по улучшению качества жизни. Только по программе **инициативного бюджетирования** муниципальными образованиями реализовано 10 проектов, дополнительно

привлечено более **7 млн. руб.** на установку уличного освещения, спортивного игрового оборудования, устройство хоккейной коробки, безопасного тротуара, благоустройство кладбища. В этом году сумма поддержки реализуемых проектов составила **3,7 млн. руб.**, самые крупные из них будут реализованы на территории р.п. Коченево, Поваренского, Чистопольского и Шагаловского сельсоветов.

В рамках конкурса социально-значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры среди муниципальных образований реализовано четыре проекта в Новомихайловском, Овчинниковском, Совхозном и Чистопольском сельсоветах. Средства направлены на освещение улиц, ограждение кладбища, ремонт сельского клуба.

В 2023 году Ресурсным Центром общественных инициатив уже традиционно проводился конкурс общественных стартапов «Со мной регион успешнее», в этот раз участниками стали военно-патриотические клубы, победители - 6 проектов. В школах оборудовано несколько тиров, приобретены учебные макеты квадрокоптеров и оружия.

Продолжает активно работать и Территориальное общественное самоуправление. Благодаря их деятельности удалось осветить улицы Речника, оборудовать детские площадки в р.п. Коченево, п. Светлый, с. Шагалово, д. Федосово.

Уважаемые коллеги! **Национальные проекты** у нас в приоритете, мы ставим акценты на их реализации.

Стратегические задачи развития района решаются через муниципальные, региональные и федеральные программы, национальные и региональные проекты. 2024-й год объявлен Президентом России В.В. Путиным Годом семьи, чтобы еще раз выделить важность семьи как ячейки полноценного общества, сохранить и защитить традиционные семейные ценности. В этом большую роль играет образование. На территории района продолжается реализация **нацпроекта «Образование»**.

Создана муниципальная сеть Центров **«Точка роста»**. Сегодня они работают на базе 14 школ. Работа по созданию «Точек роста» в текущем году будет продолжена, планируется оборудовать их в Федосихинской,

Овчинниковской и Речниковской школах. Центры позволяют устранять дефициты при реализации образовательных программ, выполнять исследовательские проекты по химии, биологии, физике, информатике, технологии.

*Активно работает муниципальный опорный центр дополнительного образования.* Охват детей увеличен до **90,1%**. В этом году благодаря нацпроекту планируем открыть 540 новых мест дополнительного образования.

А основа работы *муниципального ресурсного центра по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой учащейся молодежи* - это развитие технологического образования, которое сейчас приоритетно.

Так, по итогам регионального этапа конкурса научно-технологических проектов "Большие вызовы" в районе 2 победителя и 1 призер: Яковлева Елизавета из Чикской школы №7, Попова Екатерина из Чикской школы №6, Карячкина Марина из Коченевской школы №2.

Четыре школы района занесены на всероссийскую карту кружкового технологического движения.

По результатам конкурса "Техностартап" в рамках международного форума "Технопром" команда Чикской школы №6 выиграла гран-при конкурса и денежный приз.

Необходимо продолжать работу по развитию технологического образования в школах района!

Проводятся мероприятия *по созданию новых учебных мест*, обновлению инфраструктуры системы дополнительного образования, открытию новых школьных музеев, театров, спортивных клубов и медиацентров, развитию школьного познавательного туризма.

Укрепляется и система воспитания. Наша задача – во взаимодействии с советниками по воспитанию в школах, общественными объединениями, органами и учреждениями образования и молодежной политики – создать *единое пространство возможностей и траекторий самореализации* для любого подростка.

Сегодня уже созданы и открыты 24 первичных отделения российского движения детей и молодежи "Движение первых" во всех школах района. А местное отделение по итогам работы в 2023 году вошло в ТОП-10 по Новосибирской области.

Совместно решаем и кадровый вопрос. Действенным инструментом кадрового обеспечения образовательных организаций продолжает оставаться целевое обучение. Сегодня в НГПУ всего обучается 110 студентов из Коченевского района, из них 12 *целевиков*. В Чикской школе №6 открыт класс психолого-педагогического профиля. Задача этого года - подписать договоры о целевом обучении еще с 12-ю выпускниками школ района. Соответствующие поручения даны начальнику управления образования.

Непрерывность повышения профессионального мастерства педагогов обеспечивается постоянной и своевременной поддержкой учителя. Активно работает муниципальная методическая служба, появляются новые конкурсы педагогического мастерства, педагоги района демонстрируют свой опыт и на региональном уровне.

*Поддержка старшего поколения и обеспечение социальных гарантий граждан* у нас на особом контроле. Стабильно, качественно и адресно работают социальные службы района. На надомном обслуживании состоит 170 граждан пожилого возраста и инвалидов. Продолжается реализация национального проекта «Демография», в рамках которого с малоимущими семьями было заключено 120 социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства, преодоление трудной жизненной ситуации, поиск работы, развитие индивидуального предпринимательства. Большая работа велась и с семьями участников СВО. Составлено 295 социальных паспортов на участников и их семьи. Оказываются все возможные меры поддержки и помощи в быту семьям участников СВО.

Главным результатом усилий и действий органов власти любых уровней является *сохранение здоровья граждан*. Обеспечение доступности и качества медицинской помощи в современных условиях достигается путем устранения кадрового дефицита и укрепления материально-технической базы. В прошлом году в Коченевскую ЦРБ пришли работать семь врачей,

пять фельдшеров, восемь медицинских сестер. Проведен ремонт входных групп, регистратуры, санузлов поликлинического отделения. В рамках реализации мероприятий региональной программы, с опережением графика, завершены работы по капитальному ремонту Прокудской врачебной амбулатории стоимостью более **28** млн.руб., стоимость нового оборудования составила **29,5** млн.руб. Соблюдены требования по системе навигации, зонам комфортного ожидания, открытой регистратуре, стандарту информирования.

Разработан проект и начаты ремонтные работы в Поваренской врачебной амбулатории, закуплено новое оборудование, мебель и прочее для нужд амбулатории. Продолжается ремонт в помещениях рентгеновского и флюорографического кабинетов поликлиники ЦРБ, в административном корпусе. Проводятся работы по подготовке проекта на капитальный ремонт Чикской участковой больницы, выполнен проект на устройство вентиляции в инфекционном корпусе. В 2024 году планируется строительство ФАП в п.Светлый.

Отделение лучевой диагностики пополнилось цифровым флюорографом, рентгенодиагностическим комплексом на 2 рабочих места, дентальным рентгеновским аппаратом, цифровым маммографом. Для проведения профилактических мероприятий, прежде всего для обслуживания жителей населенных пунктов, где нет ФАПов, получен передвижной мобильный комплекс.

Но главной задачей остается решение кадровой проблемы, особенно остро она наблюдается на сельских территориях.

В нашем районе всегда большое внимание уделяется **развитию спорта** и это дает свои результаты. Коченевцы с удовольствием занимаются разными видами спорта. Только за прошлый год приняли участие в сдаче норм ГТО 1467 человек, получено 862 знака, что говорит о высоком уровне физической подготовки.

Традиционные спортивные мероприятия, такие как «Лыжня России», «Командирская лыжня», «Кросс нации», становятся все более популярными и массовыми для наших жителей.

Воспитанники «ДЮСШ Коченевского района» отметились значимыми спортивными результатами в различных соревнованиях областного, федерального и даже международного значения:

- Кондратьева Алина заняла **3 место** в Первенстве СФО по боксу;
- Во Всероссийских соревнованиях по легкоатлетическому четырехборью «Шиповка юных» в г. Сочи **2 место в командном зачете у Коченевского района;**

Воспитанники детско-юношеской школы хоккея также радуют нас своими достижениями – команда «Штурм» 2006 г.р. заняла **1 место** в Первенстве г. Новосибирска, команда «Штурм» 2008 г.р. заняла **1 место** в Первенстве Новосибирской области.

Прошедший год в **сфере культуры** был наполнен концертами, встречами, акциями и выставками. Творческие коллективы и отдельные исполнители учреждений культуры приняли участие в 94 областных, в 9 международных и 5 всероссийских фестивалях и конкурсах. Районный дом культуры отметил свой 50-летний юбилей. **Коченевская ЦБС** в рамках подготовки к 100-летию юбилею района реализовала проект «Учат многие, а учатся у единиц» о наставниках сферы образования и культуры нашего района. **Краеведческий музей** размещает на своих ресурсах информацию о людях внесших свой трудовой вклад в развитие района. **Коченевская детская музыкальная школа** по итогам независимой оценки качества за прошлый год среди образовательных организаций области заняла 1 место.

Проблемным вопросом остается состояние помещений учреждений культуры, многие из них требуют ремонта. В прошлом году завершён капитальный ремонт Катковского клуба, стоимость которого **16,3 млн. руб.** В текущем году запланирован капитальный ремонт внешней отделки здания РДК, который не удалось сделать в прошлом году по вине подрядной организации. На приобретение оборудования учреждений культуры района выделено **8,6 млн. руб.**, самым крупным приобретением стал LED-экран в РДК.

Хочется отметить активную деятельность **Молодежного Центра**. По итогам работы за 2023 год коллектив отмечен благодарственными письмами Агентства Поддержки Молодежных инициатив по четырем направлениям работы: вклад в развитие проекта «Работающая молодежь»,

развитие здорового образа жизни и профилактику деструктивного поведения, формирование социальных уличных служб и эффективную медиакоординацию. Прошлый год запомнился достижениями в следующих направлениях:

- Конкурсы профессионального мастерства;
- Активная работа нового состава Молодежной избирательной комиссии;
- Новое направление – работа уличной социальной службы и создание отряда трудных подростков.

**Общественные объединения** района ведут активную деятельность, что особенно важно в наше время. Наиболее многочисленные - это Совет ветеранов, Общество инвалидов, Союз ветеранов боевых действий, Совет отцов, комитет семей воинов Отечества. Они являются нашими главными помощниками во всех делах. За это им огромная благодарность. В прошлом году официально зарегистрировано юридическое лицо - Совет женщин, которые активно включились в общественную жизнь.

Благодарю всех небезразличных жителей нашего района, которые участвуют в **масштабных мероприятиях по сбору гуманитарной помощи** - сельхозпроизводителей, предпринимателей, общественников. Пункт сбора гуманитарной помощи работает на базе Молодежного центра. Общими силами собрано более 10 тонн – это продукты питания, одежда, средства личной гигиены, медикаменты и многое другое. Во всех образовательных организациях проходят акции «Письма солдату», «Посылка солдату». Женсовет и Совет ветеранов проводят акции «Тепло солдату» - вяжут шерстяные варежки, носки, шарфы, шьют верхонки, нашьлемники, маскировочные костюмы и балаклавы. Инициативные группы плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, сухие армейские души, сухие супы, вторые блюда и молочные каши. Посылки отправляются как в региональные пункты приема, так и непосредственно в зону СВО, а также через представителей 35-ой бригады управления, получившей в прошлом году почётное наименование «Гвардейская», за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов!

Уважаемые коченёвцы!

15, 16 и 17 марта в нашей стране пройдут выборы Президента. Для нас – это самые главные выборы. Президент определяет внутреннюю и внешнюю политику России. Поэтому от его опыта, авторитета, профессионализма, человеческих качеств – зависит будущее страны, а значит будущее каждого из нас. Прийти и проголосовать – это не только наш гражданский долг, как патриотов своей страны. Сделать выбор нужно, чтобы обеспечить надёжное будущее для своих детей, семей и близких.

Для нашего района 2024 год юбилейный, мы отпразднуем его 100-летие. Год обещает быть насыщенным яркими событиями. Кроме того, в этом году 100 лет со дня рождения нашего земляка Героя Советского Союза – Александра Яковлевича Анцупова.

Наш район имеет хороший потенциал для дальнейшего развития. Многие направления деятельности определены федеральными, областными и муниципальными программами в рамках национальных проектов. Таким образом, мы сможем обеспечить стабильный рост качества жизни населения на основе устойчивого развития экономики и социальной сферы, повышения эффективности муниципального управления.

Всё, что достигнуто в 2023 году, было сделано благодаря поддержке Губернатора и Правительства Новосибирской области, слаженному межведомственному взаимодействию глав муниципальных образований, руководителей организаций и предприятий, активной деятельности депутатского корпуса областного, районного и местного уровней.

Благодарю вас, дорогие жители нашего района, за активную жизненную позицию, за ваш труд. Вместе мы сможем воплотить все наши даже самые грандиозные планы.

Благодарю за внимание!